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Προς τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Πέτρο Τατούλη  
 
Κοινοποίηση: Αντιπεριφερειάρχη Αρκαδίας κ. Ευάγγελο Γιαννακούρα  
 
Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη,  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο των ΑΝΘΕΩΝ ΤΗΣ ΠΕΤΡΑΣ, σε προγενέστερη 
συνεδρίασή του είχε ασχοληθεί με τα έργα αποκατάστασης του γεφυριού στο 
«Κοτόμυαλο», στην ανατολική είσοδο των Λαγκαδίων. Η επισκευή του 
γεφυριού αυτού ήταν επιτακτικό αίτημα, λόγω επικινδυνότητας αφ’ενός και αφ’ 
ετέρου επειδή αφορά τους κατοίκους μιας ευρύτερης περιοχής της Αρκαδίας 
και της Ηλείας αλλά και μεγάλο αριθμό επισκεπτών, δεδομένου ότι βρίσκεται 
περίπου στο μέσον του βασικού οδικού άξονα Τρίπολης-Ολυμπίας.  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο επικρότησε την απόφαση της Περιφέρειας, να 
προβεί στις κατάλληλες επισκευές, ώστε να καταστεί η διέλευση των 
οχημάτων και των πεζών απολύτως ασφαλής. Παράλληλα, διατύπωσε την 
άποψη ότι πρέπει να ληφθεί υπ’ όψιν, μεταξύ άλλων, και η προστασία του 
παλιού πέτρινου γεφυριού, ως στοιχείου της τοπικής παραδοσιακής 
αρχιτεκτονικής.  
 
Το έργο ολοκληρώθηκε σε εύλογο χρονικό διάστημα, παρέχοντας έτσι την 
απρόσκοπτη προσβασιμότητα σε σημαντικό αριθμό οικισμών, παράλληλα με 
την απαιτούμενη ασφάλεια διερχομένων οχημάτων και πεζών.  
 
Επειδή δεν ήταν δυνατή η διατήρηση της παραδοσιακής αρχιτεκτονικής 
μορφής του παλιού πέτρινου γεφυριού, είχε προβλεφθεί, όπως μας είχε 
εξηγηθεί, η επικάλυψη του μπετόν της γέφυρας με πέτρα, ώστε να υπάρξει 
σχετική αισθητική αποκατάσταση. Παρ’ όλα αυτά, από την μέχρι τώρα 
εργασία, φαίνεται ότι το αποτέλεσμα δεν ανταποκρίνεται στο αναμενόμενο και 
επιθυμητό, επειδή οι πέτρες επικάλυψης, απελέκητες , ασύμμετρες , 
διαφορετικές από το τοπικό πέτρωμα, πολύ απέχουν από το να δίνουν την 
επιθυμητή εικόνα που θα έπρεπε να υπάρχει. Έτσι, το τελικό αισθητικό 
αποτέλεσμα δεν είναι συμβατό με το ύφος της παραδοσιακής αρχιτεκτονικής 
της ευρύτερης περιοχής και ειδικότερα των Λαγκαδίων, ως 
αντιπροσωπευτικού παραδοσιακού οικισμού και σημαντικής κοιτίδας της 
τέχνης της πέτρας στην Πελοπόννησο και στη χώρα γενικότερα. 
 
Για τους λόγους αυτούς τα ΑΝΘΗ ΤΗΣ ΠΕΤΡΑΣ απευθύνουν προς την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, αίτημα, προκειμένου οι αρμόδιες υπηρεσίες της, 
σε συνεργασία με τον εργολάβο του έργου, να φροντίσουν ώστε η 
αποκατάσταση, τουλάχιστον της εμφανούς από το δημόσιο δρόμο πλευράς 
της γέφυρας, να γίνει με την κατάλληλα μορφολογικά και ποιοτικά 
(πελεκημένη) πέτρα, αντίστοιχη του περιβάλλοντος χώρου και με την 
ανάλογης ποιότητος εργασία, με στόχο η νέα όψη του γεφυριού, να 
προσεγγίζει κατά το δυνατόν, την παλιά λίθινη παραδοσιακή κατασκευή, 
εναρμονιζόμενο με το φυσικό περιβάλλον και το χαρακτήρα της 
Παραδοσιακής Αρχιτεκτονικής της ευρύτερης περιοχής. Το υψηλής αισθητικής 



αποτέλεσμα πού θα προκύψει, από ένα δημόσιο έργο, σε κεντρικό οδικό 
άξονα με κατεύθυνση προς Ολυμπία, στην είσοδο ενός ευρύτατα γνωστού, 
αντιπροσωπευτικού Παραδοσιακού οικισμού, μόνο θετικό πρόσημο θα έχει 
για την ευρύτερη περιοχή της Αρκαδίας και γενικότερα της Πελοποννήσου.  
 
Με εκτίμηση,  
 

Ο Πρόεδρος                           Η Γεν. Γραμματέας 
                Ιωάννης Τσιαούσης                   Αγγελική Αναστοπούλου 


